

省委人才工作领导小组会议强调

坚持目标导向问题导向效果导向 加快建设人才荟萃之岛技术创新之岛

南国都市报12月23日讯 12月23日，省委人才工作领导小组召开会议，深入学习贯彻习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，听取2024年全省人才工作汇报，研究部署下一阶段工作。

省委书记冯飞主持会议，省委副书记、省长刘小明等省领导参加。

会议指出，习近平总书记高度重视、十分关心海南的人才队伍建设，多次作

出重要指示、提出明确要求，为我们进一步做好海南自由贸易港人才工作指明了方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实提高做好人才工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉，坚持目标导向、问题导向、效果导向，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，加快建设人才荟萃之岛、技术创新之岛，为自由贸易港建设和海南高质量发展提供基础性、战略性支撑。

会议强调，要坚持人才“引育用”并重，对海南自由贸易港现有人才结构和质量等情况做到心中有数，更加注重引进人才的结构和质量，提升人才供给和产业发展的耦合度、与岗位需求的适配性，建立以市场需求为导向的人才培养体系，用好用活人才资源，推动各类人才在加快建设海南自由贸易港中施展才华、建功立业。要构建更加开放的引才机制，以改革的思路完善国际人才评

价机制，创造更加便利的外国人出入境和工作生活便利条件，提升海外引才的力度和精度，吸引更多国际人才来海南就业创业、更多外资企业赴海南投资兴业。要坚持党管人才原则，加强和改进党对人才工作的领导，完善党委统一领导，组织部门牵头抓总，职能部门各司其职、密切配合，社会力量广泛参与的党管人才工作格局，通过暖心服务，让人才工作更有“温度”。 (沈伟)

省委金融委员会第二次全体会议强调

守牢不发生系统性风险的底线 加快推动海南金融高质量发展

南国都市报12月23日讯 12月23日，省委金融委员会第二次全体会议在海口召开，传达学习全国金融系统工作会议精神，听取2024年省委金融委工作和全省金融运行情况汇报，谋划明年工作。

省委书记、省委金融委员会主任冯飞主持会议，省委副书记、省长、省委金融委员会主任刘小明等省领导出席。

会议指出，明年是海南自由贸易港

封关运作之年，做好金融工作至关重要。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求，增强做好明年金融工作的责任感紧迫感，锚定目标定位，紧扣重点领域，加强研究谋划，加快推动海南金融高质量发展，为海南自由贸易港建设提供更加坚实的金融保障。

会议强调，要进一步扩大金融高水平对外开放，用好已出台的金融开放政

策，争取相关政策落地见效，推动政策落地从“首单效应”变为“规模效应”，研究提出更高能级开放举措，推动更多试点工作和开放创新政策落地，提高金融市场开放和准入便利程度。要持续提升金融服务实体经济质效，探索做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章。要着力防范化解金融风险，健全监管制度，强化监管体系，加强监管协同，坚持早

发现、早处置，坚决打击各类非法金融活动，牢牢守住不发生系统性风险的底线。要加强党的全面领导，以高质量党建引领抓好落实，严肃政治纪律和政治规矩，推动金融机构全面加强党的建设，把党领导金融工作的体制机制进一步细化、实化、具体化，持之以恒正风肃纪反腐，打造忠诚干净担当的高素质专业化金融干部队伍，提升金融工作能力水平。 (沈伟)

我省新能源汽车个人充电补贴实现“免申快享” 新车主最高可享1800元补贴

南国都市报12月23日讯(记者姚皓 通讯员黄勇)日前，记者从省工业和信息化厅获悉，我省促进新能源汽车推广再出实招，个人用户购置新能源汽车充电补贴将可在“海易兑”系统实现“免申快享”，新车主最高可享1800元补贴。

我省自2020年起，连续多年出台促进新能源汽车消费综合补贴措施，确保新能源汽车推广应用全国领先，起到了积极的推动作用。

为加快奖补资金兑现效率，进一步推进“政策找人、资金找人”和“零跑腿、零材料、无感知、即享受”的目标，省工信厅近

日会同省财政厅、省公安厅、省税务局、省大数据发展中心一同研究，以《海南省2023-2025年鼓励新能源汽车推广应用若干措施》中个人充电补贴兑付作为试点，在信息获取、审核方式和资金拨付等环节进行优化创新，在全省率先开展面向个人用户的“免申快享”业务场景实践。

我省通过工信大脑平台对接税务、公安信息系统，主动获取新能源汽车识别代号、行驶证、发票等信息，结合车辆行驶里程/电量数据，进行机器初审，形成补贴对象库表，每日推送至“海易兑”系统。个人新能源车主无需主动申

报，实现“零跑腿、零材料”。

值得一提的是，库表中的用户进入“海易兑”系统后，平台将结合海南省“金椰分”公共信用信息基础，对信用好的用户主动发送提醒办理短信。

在省财政厅协助下，省工信厅在代理银行设立新能源汽车免申快享兑付清缴专项账户；根据新能源汽车推广情况，提前分批向专项账户注入资金，建立补贴兑付“资金池”。

个人车主登录“海易兑”，经个人授权、真实性承诺、确认收款银行卡信息后，银行即根据“海易兑”拨付指

令，将专项账户的补贴资金兑付至车主，优先兑付第一阶梯的个人充电费用补贴(2024年度1350元)，自车辆注册登记起一年内充电量大于2000度(含)时再自动发放第二阶梯补贴(2024年度450元)，个人车主“无感知、即享受”。

为确保补贴资金安全有效使用，省工信厅通过机器+人工的方式，分批对个人充电费用“免申即兑”补贴兑付情况进行二次审核，并经“三会一公示”流程，对每批次补贴资金拨付结果、异常情况处理等进行最终审核，提高资金兑付效率的同时做好风险防控。

海南机场与海汽集团召开协调会 联合保障春运旅客疏导

南国都市报12月23日讯(记者丁文文)为统筹做好春运旅客疏导各项保障任务，海南机场与海汽集团于近日召开了春运旅客保障协调会。双方建立信息对接和资源互助机制，制定并落实针对海南岛内三大机场(海口美兰、三亚凤凰、琼海博鳌)的春运旅客疏导保障措施，根据实际需求调配、整合春运保障相关资源，多措并举保障旅客顺畅出行。

三亚凤凰机场与琼海博鳌机场将

充分借鉴海口美兰机场与海汽集团的合作保障模式，做好业务交流与信息共享，提升旅客春运保障的空地协同能力；海汽集团涉及海口、三亚和博鳌三家机场的属地分公司将积极做好春运期间运力储备工作，并提前对参与春运保障的车辆做好各方面安全技术检查工作。

海南机场与海汽集团形成联动机制后，各机场公司与海汽属地各公司将及时成立现场工作组，并制定工作

预案，确保信息畅通。同时，在高峰时段增派现场工作人员，遇到旅客滞留情况，及时发布交通信息，启动应急预案，有效疏散和转移滞留旅客。

海汽集团各市县分公司协调定制客运班线运力，根据旅客航班进出港高峰时段，适时增开定制客运专线服务，确保旅客能够快速疏散；在机场提供定制出行和“一地租车、异地还车”的租包车业务，并与机场协调放置便民标识，方便旅客可在机场办理租包车服务。

江东CBD企业服务中心启用 可为企业提供154项服务

南国都市报12月23日讯(记者张野)12月20日，“聚焦自贸前沿，探索发展航向”封关政策与发展机遇智汇论坛在海口江东新区举行。论坛上，江东CBD企业服务中心正式启用。

活动现场，有关人员就自贸港封关运作等政策进行了解读。论坛上，江东CBD企业服务中心揭牌启用，该中心拥有一支由23人组成的企业服务管家团队，将为已入驻园区及意向落地海南的企业提供涉及商事、人才、政策、投融资、社群活动等方面共计154项服务。